



Αγαπητές Φοιτήτριες, Αγαπητοί Φοιτητές,

Καλώς ήρθατε στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ)! Η εισαγωγή σας στο Πανεπιστήμιο, συμβαίνει σε μια δύσκολη ακαδημαϊκή χρονιά, λόγω της πανδημίας COVID-19 και των μέτρων που είναι αναγκαίο να ληφθούν.

Οι Πρυτανικές Αρχές του ΑΠΘ σε στενή συνεργασία με τον Ε.Ο.Δ.Υ και τα Υπουργεία Υγείας και Παιδείας και Θρησκευμάτων, αδιάλειπτα εφαρμόζουν όλα τα προβλεπόμενα μέτρα για την προστασία των εργαζομένων, των φοιτητών και των πολιτών, παρακολουθούν στενά τις εξελίξεις και τις κατευθύνσεις της Πολιτείας και προβαίνουν σε συχνές σχετικές ανακοινώσεις.

Με την επιστολή μας αυτή θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τα κυριότερα μέτρα που ισχύουν σήμερα για τη λειτουργία του ΑΠΘ, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην ΚΥΑ Αριθμ. 115744/Ζ1 (ΦΕΚ τ. Β' 3707/4-9-2020):

Διενέργεια Μαθημάτων, Εργαστηριακών και Κλινικών Ασκήσεων

Τα ΑΕΙ επανέρχονται σε πλήρη λειτουργία. Τα μαθήματα θα γίνονται με φυσική παρουσία φοιτητών, υπό την προϋπόθεση ότι ο αριθμός των εγγεγραμμένων σε κάθε εκπαιδευτική δραστηριότητα του προγράμματος ανέρχεται κατ' ανώτατο όριο έως τον αριθμό πενήντα (50) ανά τμήμα.

Σε περίπτωση που ο αριθμός των εγγεγραμμένων φοιτητών ανά εκπαιδευτική δραστηριότητα υπερβαίνει τον αριθμό των πενήντα (50), η εκπαιδευτική διαδικασία πραγματοποιείται με τη χρήση μεθόδων εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Εν τούτοις, φροντιστηριακά μαθήματα μπορούν να γίνονται σε μικρές ομάδες φοιτητών με φυσική παρουσία, όπου αυτό είναι δυνατόν. Οι εργαστηριακές και κλινικές ασκήσεις γίνονται σε ολιγομελείς ομάδες, με φυσική παρουσία, με μέγιστο αριθμό τους (30) τριάντα εγγεγραμμένους. Ιδιαίτερα για το πρώτο έτος σπουδών, **θα υπάρξει έγκαιρη ενημέρωση μέσω της ιστοσελίδας των Τμημάτων**, για τον τρόπο διδασκαλίας.

Λεπτομέρειες για τον τρόπο της εκπαιδευτικής λειτουργίας του Πανεπιστημίου μας, θα γίνουν σύντομα γνωστές, με σχετικές αποφάσεις που θα ληφθούν στη Σύγκλητο και στις Συνελεύσεις των Τμημάτων.

Μέτρα κατά της διασποράς μετάδοσης του COVID-19

- Η χρήση μάσκας είναι υποχρεωτική για όλους τους φοιτητές, τα μέλη και τους επισκέπτες του ΑΠΘ σε όλους τους κλειστούς χώρους, όπως μεταξύ άλλων αίθουσες και αμφιθέατρα, αναγνωστήρια, αίθουσες χρήσης πολυμέσων, κυλικεία, κοινόχρηστους χώρους κοκ, στους κοινόχρηστους χώρους των φοιτητικών εστίων, εστιατορίων και κυλικείων, **καθώς επίσης και στους εξωτερικούς χώρους**, με ταυτόχρονη παρουσία υψηλού αριθμού ατόμων
- Υποχρεωτική είναι η τήρηση ελάχιστης απόστασης 1,5 μέτρου μεταξύ όλων των παρευρισκομένων σε ένα χώρο.
- Όλοι θα πρέπει να πλένουμε σχολαστικά τα χέρια με σαπούνι και νερό και να τα απολυμαίνουμε συχνά με αλκοολούχο διάλυμα. Σε πολλά σημεία των κτιρίων του ΑΠΘ, έχουν τοποθετηθεί διαλύματα με αντισηπτική δράση, προκειμένου να χρησιμοποιούνται τόσο κατά την είσοδο, όσο και κατά την έξοδό σας.
- Χρησιμοποιούμε τους κοινόχρηστους χώρους (τουαλέτες/ασανσέρ) τηρώντας τις αποστάσεις ασφαλείας και εισερχόμενοι ένας-ένας, με βάση την προτεραιότητα.
- Χρησιμοποιούμε τους ανεγκυστήρες σύμφωνα με τις οδηγίες, φορώντας μάσκα, με προτεραιότητα πάντα στα άτομα, που το έχουν ανάγκη.

Λειτουργία της Πανεπιστημιακής Φοιτητικής Λέσχης, της Βιβλιοθήκης και άλλων μονάδων

Ο τρόπος παροχής υπηρεσιών σε μονάδες του Πανεπιστημίου μας έχει προσαρμοστεί στα νέα δεδομένα [μεταξύ άλλων στην Πανεπιστημιακή Φοιτητική Λέσχη (ΠΦΛ), στο Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο, στις Βιβλιοθήκες και τα Αναγνωστήρια μας]. Ιδιαίτερα στην ΠΦΛ, παρέχεται η δυνατότητα παραλαβής γευμάτων σε πακέτο. Μπορείτε να δείτε το εβδομαδιαίο μενού καθώς και λεπτομέρειες για τη λειτουργία της ΠΦΛ στη διεύθυνση: <http://www.pfl.auth.gr>.

Τις επόμενες μέρες και πάντως πριν την έναρξη των μαθημάτων, θα υπάρξει λεπτομερής ανακοίνωση σχετικά με το τι πρέπει να κάνετε σε περίπτωση νόσησης από CoVID-19.

Σε κάθε περίπτωση, συνιστάται να παρακολουθείτε τις επίσημες οδηγίες του ΕΟΔΥ, οι οποίες επικαιροποιούνται συστηματικά (*<https://eody.gov.gr/neos-koronaios-covid-19>*).

Παρακαλείστε να επιδείξετε τη δέουσα κοινωνική ευθύνη και να τηρήσετε όλα τα απαιτούμενα μέτρα, σε αυτή την δύσκολη και πρωτόγνωρη κατάσταση, που όλοι μας βιώνουμε.

Ευχόμαστε σε όλες και όλους καλή πρόοδο και υγεία!
Οι Πρυτανικές Αρχές